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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.
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Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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НЕОБХІДНІСТЬ ПРОВЕДЕННЯ РОЗРАХУНКІВ ФАКТИЧНОЇ ВИТРАТИ ВОДИ 

ДЛЯ СУЧАСНИХ РУЧНИХ ТА ЛАФЕТНИХ ПОЖЕЖНИХ СТВОЛІВ ПРИ 

РІЗНИХ ТИСКАХ 

 

Альфавіцька Г.В., курсантка, ЛДУ БЖД 

НК – Пархоменко В.-П.О., к.т.н., доцент, ЛДУ БЖД 

 

Процес реформування та технічного переоснащення підрозділів Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій (далі ДСНС України) супроводжується 

впровадженням новітнього пожежно-технічного озброєння. На даний час в 

оперативному розрахунку підрозділів ДСНС України знаходяться комбіновані ручні 

стволи типу СПРК та лафетні стволи серії Protek, найпоширенішими з яких є 620 і 622. 

Ці стволи забезпечують високу продуктивність та можливість керування параметрами 

витрати води і ступенем розпилення, що є критично важливим для локалізації пожеж у 

житловому секторі та на складних промислових об'єктах. Однак ефективне 

використання такого потенціалу неможливе без точного визначення витрат вогнегасних 

речовин, що є фундаментом успішного оперативного управління силами та засобами. 

Ключовим викликом для практичної діяльності керівника гасіння пожежі (далі 

КГП) є суттєва розбіжність між даними вказаними в технічних характеристиках 

обладнання та реальними умовами експлуатації. В довідковій літературі та технічній 

документації виробників параметри витрати води фіксуються виключно для 

номінального робочого тиску 7 атм (0,7 МПа). Проте аналіз реальних кейсів з ліквідації 

свідчить про те, що досягнення такого тиску безпосередньо на стволі часто 

ускладнюється низкою об’єктивних чинників, таких як значна протяжність 

магістральних рукавних ліній, великий гідравлічний опір при подачі води на висоту або 

обмежені можливості насосних агрегатів. Як наслідок, реальний робочий тиск на стволі 

в більшості випадків коливається в межах 2-6 атм. 

На сьогодні в системі службової підготовки існує певний інформаційний розрив, 

оскільки відсутність деталізованих даних про фактичну витрату води при зниженому 

тиску перетворює розрахунок часу роботи підрозділу на наближене припущення. Для 

КГП це стає критичним фактором ризику, адже навіть незначна похибка у визначенні 

витрати може призвести до передчасного спорожнення цистерни в момент здійснення 

основних заходів з ліквідації пожежі. 

Дана робота має на меті висвітлити цю проблематику та ліквідувати дефіцит 

даних шляхом проведення детальних розрахунків фактичної витрати води для найбільш 

поширених стволів у варіативному діапазоні тисків – від 2 до 7 атм. 
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